

КУЗБАСС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 173 (1041).

Пятница, 30-го июля 1926 года.

№ 173 (1041).

РЕДАКЦИЯ: г.р. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лепяев, ст. Топки, П. Бачат, Прокловский район и г.р. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидки 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в которые газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделения — г.р. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в которые газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в работе Кемеровская, в Топках, Ленин, Турьевское, Вязьма, Прокловское и Кузнецк и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой. { На 1 м. — р. 60 и
На 3 м. 1 р. 50 и
На 6 м. 2 р. 75 и
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 65 и
На 3 м. 1 р. 40 и
На 6 м. 2 р. 50 и
На 1 г. 5 р. —

Работницы, крепите связь с Германией.

В сегодняшнем номере газеты мы печатаем письмо берлинских работниц и домохозяек-коммунисток к работницам Кузбасса. Письмо очень выпукло и ярко рисует условия жизни и борьбу рабочих и работниц Германии с капиталистами — за осуществление пролетарской диктатуры в стране — за советы.

На этом пути им встречается очень много препятствий. Вся сила в стране в руках предателей меньшевиков и правых махровых гинденбургов. Кроме того, Германия переживает большие трудности. Жить на паек у Америки и на поводку у Англии несладко. Из Германии — Америка и Англия тянут последние соки. Репарации (долговые обязательства — платежи, как побежденной) зажали и затягивают Германию такую петлю, из которой ей очень долго не выкарабкается. Да и в ряд ли это будет. Раскабалить Германию может только пролетарская революция, которую должны совершить рабочие, с помощью крестьян и под руководством коммунистической партии.

К этому они уже неустанно готовятся. И готовятся основательно — медленно, но верно. Реакция, наступившая после удупления пролетарской революции в Германии и сильно расстроившая ряды борцов за нее, сейчас, несмотря ни на какие козни правящих кругов Германии, в настроении рабочего класса Германия изглаживается.

Пролетариат вновь выступает твердой мощной поступью, ежедневно требуя улучшения своего существования. Однако, на этом фронте его борьбы улучшений он еще не достиг. Но голос его слышен все сильнее и сильнее. Взять хотя бы в примере, всенародное голосование по вопросу возмещения бывшим владельцам домов — императору и князьям их

имущества. Таких примеров уже много.

Коммунистическая партия сейчас усиленно куёт борцов, но их пока еще мало. Нужно поднять, вовлечь в борьбу с капиталом весь рабочий класс и крестьянство. Опыт, как это сделать, компартия Германии и передовые революционные рабочие постепенно накапливают. Наш опыт тоже для них очень ценен.

Поэтому работницы и домохозяйки-коммунистки обращаются к нашим работницам. Они просят с ними делиться опытом своей работы. Со своей стороны они обещают взаимную связь. Письменная связь — первый путь укрепления наших взаимоотношений. Второй путь — личное посещение делегаций их нашей страны, наших — их страны.

Мы уже знаем, что в СССР приехала вторая делегация германских рабочих. Результаты посещения нашего Союза первой делегацией германских рабочих, пожалуй, всем известны. Делегация рассеяла много сомнений у рабочего класса Германии насчет нашего строительства и обогатила их опыт. Эта связь в дальнейшем будет укрепляться. Должна укрепиться и письменная связь. До сих пор она применялась слабо.

Работницы Кузбасса, просьбу берлинских работниц и домохозяек-коммунисток должны выполнять. Связь с границей — один из основных моментов работы среди женщин, особенно делегатских собраний и на массовых женских собраниях письмо берлинских работниц необходимо обсудить и принять все меры к осуществлению связи.

Наш лозунг: работницы, крепите связь с Германией!

Борьба с жилищной нуждой.

„Правда“ в передовой указывает, что пленум ЦК поставил этот вопрос, во всем его значении, широко перед партией и рабочим классом. Принятая пленумом программа направляет жилищное строительство в ближайшие годы в основном по линии обеспечения нормального развертывания промышленности с тем, чтобы жилищное строительство соответствовало плану восстановления промышленности по крупнейшим промышленным центрам и районам.

Такой постановкой вопроса определяется и направление средств, которые должны пойти на удовлетворение нужд рабочего жилищного строительства в крупных промышленных районах. И именно здесь может быть наилучшим образом проведена концентрация средств, укрупнение и типизация строений, удешевления строительства и кредита на строительство.

Работа профсоюзов представляет серьезнейшую гарантию успеха, решенного пленумом, создания постоянного жилищного строительства. Вовлечение заинтересованной рабочей массы, активное участие и организация общественного контроля наряду с мобилизацией средств, создает благоприятную почву и для развития профработы.

Ввиду ассигнования больших средств со стороны государства, жилищное строительство будет направлено, главным образом, по линии хозорганов и исполкомов. Однако, не исключены кооперативное и частное жилищное строительство, хотя предпочтение отдается, конечно, кооперации.

Первая ступень жилищного строительства носит необходимый характер борьбы с жилищной нуждой, не задавая целью дать максимум площади и благоустройства.

Следующая ступень должна дать усовершенствованное рабочее жилище, как фундамент организации нового быта.

Эту вторую задачу мы должны иметь постоянно в виду, чтобы в максимально возможной степени, уже сейчас, приспособлять строительство к переходу на новое начало.

Состояние погоды и посевов.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В июле, на севере и северо-востоке, были холода и было много дождей, что плохо действовало на посевы. На Северном Кавказе и Нижнем Поволжье жаркая сухая погода была хороша для уборки озимых, однако, замедлило рост яровых. В некоторых местах Северного Кавказа и Украины были сухо-

Новый закон бельгийского правительства о исчислении зарплат.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Бельгийское правительство издало закон, разрешающий производить денежные расчеты в золотом исчислении. Многие крупные фабриканты и торговцы назначают цены своих изделий в золотом исчислении. Однако, правительство запретило рабочим получать зарплату в золотом исчислении.

Муссолини поставил крест на увеличении зарплат.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Итальянское правительство запретило фабрикантам увеличивать зарплату рабочим. Главный итальянский министр Муссолини заявил, что увеличение заработка вызывает рост дороговизны.

Протест рабочих германии.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Германская коммунистическая партия устроила по всей Саксонии (район Германии) „день безработного“. На митингах и собраниях участвовало 85 тысяч безработных, а также 500 тысяч рабочих. Собрания протестовали против увеличения германскими властями нескольких коммунистических газет. В городах Хемнице и Лейпциге на рабочих напала полиция и многих арестовала.

По Союзу Советских Республик.

Прокуратура — в деревню.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Правительство РСФСР рассмотрело вопрос как поставлено судебное дело в деревне. Правительство поручило прокуратуре усилить защиту имущественных прав бедноты. Прокуроры должны объезжать деревни и принимать от крестьян жалобы, причем быстро производить расследования. Прокуроры должны вести борьбу с введением местных налогов, непредусмотренных законом. Надо вести решительную борьбу с конокрадством и шинкарством. В избачивальных крестьянам должны бесплатно даваться советы по судебным делам, а также объяснения законов.

Паровые маслодельные заводы.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В селе Житниковском, Курганского округа, в Сибири, выстроен первый в Советском Союзе паровой маслодельный завод. Завод будет готовить в год 100 тысяч пудов масла для вывоза за границу. Постройка завода стоит 52 тысячи рублей. Три таких же завода строятся в Бийском и Омском округах.

Солидарность французских рабочих с английскими горняками.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В Париже 10-тысячный митинг рабочих призывал прекратить погрузку угля на пароходы, уходя-

щие в Англию. Во французском порту Руане, портовые рабочие не допустили погрузку угля на английские пароходы.

Батраки Англии требуют увеличения заработка.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В Англии, в округе Уильт, батраки потребовали увеличения зарплат-

ка на два рубля в неделю. В других местах батраки тоже хотят требовать увеличения заработка.

Взяли измором.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В крупном китайском городе Шанхае несколько сот бастующих рабочих японских мануфактурных фабрик вернулись на работу на

условиях, предложенных администрацией. Рабочие приняли требования администрации, ибо были истощены голодом за время месячной забастовки.

Потребовали увеличения зарплат, получили побои и аресты.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В Париже несколько тысяч государственных служащих собрались перед зданием парламента и тре-

бовали повышения заработка. Полиция разогнала собравшихся, равала несколько человек и арестовала триста человек.

Пуанкаре изворочивается.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Новое французское правительство выносит на утверждение парламента программу улучшения финансов Франции. Правительство хочет

вынести новые налоговые сборы на 255 миллионов рублей, уменьшить жалование государственным служащим и издать декрет о проведении экономии.

Приборы искусственного дождя.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Научный мелiorативный институт послал в Азербайджан приборы, при помощи которых устраивается искусственный дождь. Прибор этот представляет из себя длинные раскладывающиеся трубы, в которые пускается вода. Вода под сильным давлением выходит из небольших отверстий в трубе, получается мелкий дождь. В Азербайджане опыты с этими приборами будут делаться на хлопковых полях. Приборы получены из Германии.

Работницы СССР английским горнякам.

Послали 470 тысяч руб. МОСКВА, 28 (РОСТА). Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов 28 июля послал английскому союзу горняков 470 тысяч рублей, собранных комитетом работниц из отчислений из заработка работниц Советского Союза.

10 мил. на борьбу с засухой.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В деревни РСФСР переведено к настоящему времени 10 миллионов рублей для преобразования крестьянских хозяйств с целью борьбы с засухой. Центральный с.-х.

банк отпустил два миллиона руб., на которые преобразовано 219 поселков, насчитывающих 4822 хозяйства.

Торфяные пожары.

МОСКВА, 28 (РОСТА). В Рыбинском уезде в двух местах начались большие торфяные пожары. Торф горит на глубину до трех аршин. Мобилизованное население не может бороться с огнем, вследствие сильной жары.

Новый большой оросительный канал.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Правительство советского Туркменистана отпустило сто тысяч рублей на постройку оросительного канала на реке Атреке, на границе с Персией. Канал орошит 10 тысяч десятин посевной земли в скотоводческом кочевом районе. Работа начнется на днях.

Торговая выставка на воде.

МОСКВА, 28 (РОСТА). Сегодня в Ленинградский порт прибыла турецкая плавучая торговая выставка. Выставка устроена на турецком пароходе „Черное море“ где собраны различные товары, которыми торгует Турция. Пароход-выставка идет из Константинополя и посетит много портов западно-европейских государств.

ОТКРЫТА подписка на август м-ц на газету „КУЗБАСС“. Спешите подписаться. Это даст возможность получать газету без перебоев.

В президиуме окрисполкома.

Выявление районов, пострадавших от засухи.

Окружной исполнительный комитет предложил окрземууправлению срочно выявить сельскохозяйственные районы, пострадавшие в нынешнем году от засухи.

Снижение цен на промтовары.

Окранугоргу предложено к 1 августа с. г. провести исчерпывающие мероприятия по снижению цен на промышленные товары.

Достижение в угольной промышленности.

Окрисполкомом отмечено снижение накладных расходов в угольной промышленности. Себестоимость угля понизилась. Обращено внимание хозорганов на поднятие производительности труда.

Постройка конюшни передана ОМХ'а.

Постройка государственной конюшни со всеми имеющимися материалами и средствами передана в ведение отдела местного хозяйства.

Обследование окрземууправления.

9 июля закончено обследование окрземууправления, производившееся инструктором Сибкрайземууправления.

Обследованым были затронуты все отрасли работы, вскрыты все недостатки и указаны пути их изжития.

Прежде всего, комиссией признано, что намеченный окрземууправлением план работ выполнен более, чем на 100 проц. По этому плану был недостаточно полон. Например, в плане совершенно не упоминается работа в области сельско-хозяйственной кооперации и кредитных товариществ. Произошло это не по вине окрземууправления. В начале года, когда составлялся план, сельско-хозяйственной кооперации и кредитных товариществ в округе не было совершенно. С возникновением их, окрземууправление повело работу и в этой области, несмотря на то, что она считалась внеплановой. Так, окрземууправлением произведено обследование всех коммун округа, проведены курсы по маслоделению и в настоя-

О бродячем скоте.

На последнем заседании президиума окрисполком принял обязательное постановление, воспрещающее бродяжничество скота по улицам города.

Распределение средств на дорожное строительство.

Окрисполкомом распределены средства на дорожное строительство, причем, Щегловску отпущено—3.000 р., Крапивинскому району—1.000 р., Кузнецкому—1.000 р., Щегловскому—1.000 р., Бачатскому—500 р. и Прокопьевскому—2.500 р.

Постройка аптеки.

Окрисполкомом утвержден договор, заключенный с уполномоченным Сибкрайземуторга, на постройку в г. Щегловске аптеки. На постройку отпущено 2.000 р.

Постройка больницы в с. Прокопьевском.

Окрисполкомом Прокопьевскому району отпущено 2.000 р. на постройку больницы в селе Прокопьевском.

В настоящее время обследуются кредитные товарищества.

Обследование показало, что штат окрземууправления слабо заполнен специалистами. Это происходило по той причине, что финансовое положение земуправления было затруднительно.

В настоящее время Сибземуправление уже перевело 500 рублей на переброек в округ специалистов. Приглашены три ветеринарных врача, которые будут посланы по одному в Ленинск, Кузнецк и Бачаты.

Обследованым признано целесообразным в план работ земуправления на будущий год включить планы работ: сельскохознагентства маслосоюза, агентства сибсельскосоюза и план селькредита.

Лесной отдел окрземууправления обследован не был.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Партия и комсомол.

Как идет рост партии.

Из чего мы исходим, регулируя состав партии.

Вопросы роста партии и регулирования ее социального (а в национальных окраинах и национального) состава стоят, как важнейшие проблемы партийного строительства. Основной смысл съездовских решений (в том числе и 14 партсъезда) и специальных указаний ЦК сводится, во-первых, к необходимости всемерного повышения в партии пролетарского ядра, в частности, доведенное до 50% в составе ВКП рабочих от станка; во-вторых, к строго оговоренному отношению, к увеличению партии за счет служащих и трудовой интеллигенции, ставя прием выходцев из этой среды в прямую зависимость от доказательств на деле преданности их революции и активной работе в условиях советского государства. В отношении же приема крестьян в партию и кустарей-одиночек (последние особенно в национальных районах) принимать тех из них, кто прошел общественно-политическую школу, облегчая им, по возможности, формальную сторону вступления.

Состав партии к 14-му партсъезду.

К моменту 14 партсъезда, общая численность партии достигла на 1 января 1926 г. 1.002.489 чел., из них: рабочих—58,1%, крестьян—24,6% и служащих и прочих (кустари, ремесленники)—17,3%. Однако, далеко не все партийцы-рабочие находятся на производственной работе, также как не все коммунисты-крестьяне заняты сельским хозяйством. Условия правящей партии требуют колоссальной армии рабочих и крестьян для управленческой, советской, хозяйственной и прочей работы. Эти бывшие рабочие и крестьяне составляют весьма значительную группу, насчитывающую в своих рядах 361.500 чел., или 36,1% общего числа коммунистов. Рабочих же производственных (фабзаводских, транспортных и прочих наемных рабочих) в партии на 1 января 1926 г. насчитывалось 409.490 чел., или 40,8%. Таким образом,

указания партсъездов о 50% рабочих от станка в партии все же не выполнены.

Как идет рост партии за последнее время?

Имеющиеся данные за первый квартал 1926 г. позволяют установить некоторые тенденции дальнейшего роста партии. На 1 апреля 1926 г. партия насчитывала в своих рядах 1.044.222 чел. Следовательно, партия увеличилась за первые 3 месяца 1926 г. примерно, на 42.000. Увеличение

нельзя не признать достаточно значительным. Впрочем, уменьшение приема, по сравнению с 25 годом, логически вытекает из некоторого общего ослабления тяги в партию, по сравнению с прошлым годом. Так, например, за первые 2 квартала 1925 года в среднем подавалось заявлений о приеме в партию по 170.000, за два следующих квартала 1925 г., примерно, по 93.000 заявлений, а за первый квартал 1926 г. подано всего около 83.000 заявлений. А. Магазинер.

(окончание следует).

Работа пионер-лагеря в первом сезоне.

Первый сезон лагерной жизни пионеров кончился. 154 пионера имели возможность в течение месяца отдохнуть, рационально использовать свое трудовое время, поиграть в деревенской обстановке, вблизи бора и реки.

Пионеры за свое пребывание в лагере ознакомились с деревней, с ее хозяйственной, политической, культурно-просветительной и бытовой жизнью. Изучили окружающую природу лес, поле, луг со стороны хозяйственного значения для местного крестьянства. Познакомились с вредителями посевов, леса и средствами борьбы с ними.

Метод проработки экскурсионно-исследовательский. Общественно полезный труд пионеров применялся для очистки леса от валежника, заготовки дров для лагеря, устройства спортплощадки и прочее.

Работа первого сезона проходила в трудных условиях. Во-первых, весь руководящий персонал впервые встретился с пионер-работой в лагерных условиях;

во-вторых, отсутствие денежных средств, отсутствие руководящей литературы и необходимых пособий и материалов для исследовательской работы.

Основные недостатки в работе: мало было оказано помощи деревне и маломощному крестьянству, не налажена была связь и не развернута работа с местным пионеротрядом, не велось работа среди неорганизованных детей.

Наша задача лагерной жизни—оздоровление ребят—выполнены. Ребята значительно посвежели, окрепли и загорели. Изжита рознь среди пионеров Химзавода, Кедровника и г. Щегловска, возникшая в силу территориальных условий.

Второй сезон начался при лучших условиях. Уже есть перед нами хотя небольшой опыт. Работа второго сезона должна пойти по пути практического уклада помощи деревне, маломощному крестьянству и местным организациям.

А. Левшук.

Принимаю подписку на газету „КУЗБАСС“

ЕЖЕДНЕВНО, с 10-ти до 2-х часов дня, в помещении Кузнецкого райкома В. К. П. (6) (Ленинская, № 5)

Уполномоченный по подписке Мисайлов.

Сибирь--Лондон.

(Письмо из Новосибирска).

В момент, когда пишутся эти строки, в незаметном в обычное время года учреждении—Комитете Северного Морского пути разрешается чрезвычайно важные для Сибири проблемы—установления правильного рейсового сообщения Сибирь—Лондон—Гамбург.

В разрешении этой задачи, ежегодно делаются те или иные достижения.

Карскую экспедицию текущего года по тем достижениям, которые она обещает, вероятно, придется рассматривать первой экспедицией. Это придется сделать, во-первых, потому, что Карская 1926 года впервые вывозит значительную партию туруханского графита. Во-вторых, она вывозит пробную партию высококачественной экспортной пшеницы. В-третьих, текущая Карская проводится при меньших расходах на фрахт и страхование. Кроме того, один из пароходов, идущих в Енисей, идет не до устья Енисейского порта, а гораздо южнее, до самых курейских месторождений, т. е. поднимается вверх по Енисею на 770 верст, что является первым опы-

том в истории северного морского пути и морского судоходства вообще.

До сего времени в отношении графита велась лишь разговоры и переговоры. В прошлом году была отправлена в Англию незначительная партия сырья исключительно для лабораторного его исследования.

Наше торгпредство в Англии, на основании собранных им материалов, сообщило, что туруханский графит на английском рынке может расцениваться не выше 7-8 фунтов стерлингов. Такие цены, конечно, не сулили каких-либо перспектив в отношении возможностей вывоза графита с курейских месторождений и северным морским путем и по железной дороге.

Эта картина резко изменилась в текущем году. Наше торгпредство в Германии, на основании отзывов немецких фирм, возбудило вопрос об организации регулярной добычи графита в заводском масштабе, дабы иметь возможность реализовать его на рынках Германии большими партиями, так как цены немецкого ры-

ка весьма благоприятны для туруханского графита.

В текущем году впервые на курейских месторождениях начата добыча графита шахтовым способом, причем, к приходу морской части Карской предположено добыть 1500 тонн, которые целиком будут отправлены в Германию.

Графит будет грузиться непосредственно на морские пароходы. Этим достигнется значительная экономия расходов по перевозке, что в результате дает следующий эффект: если бы графит с курейских месторождений вывозить через Ленинград, то расходы на одну тонну выразились бы в 7¹/₂-8 фунтов стерлингов. Расходы же по доставке графита в Германию северным морским путем достигают лишь 4¹/₂ фунтов стерлингов. Иначе говоря, доставка графита обходится, если его везти северным морским путем, вдвое дешевле, чем через Ленинград.

Вывозимая партия Руссграфитом уже запродала „Воствагу“. „Воствага“ закупила не только продукцию текущего года, но и двух последующих лет. Чтобы судить о том, какое место будет занимать графит в сибирском экспорте, нужно запомнить, что программа добычи графита предпологает довести добычу графита к 1929 году до 10.000 тонн. Для

вывоза этого количества графита потребуются значительно увеличить морской флот Карской экспедиции. На северных окраинах можно будет развить и силу леса и лесобработывающую промышленность.

Вторым опытом за графитом нужно считать опыт вывоза сибирской пшеницы. Этот опыт должен разрешить вторую чрезвычайно важную для Сибири проблему возможности и рентабельности экспорта сибирской пшеницы на западные рынки. По условиям Карской экспедиции, сибирская пшеница может появляться на иностранном рынке в чрезвычайно выгодный для реализации момент. В зависимости от успеха опыта текущего года, с будущего года предположено развернуть экспорт сибирской пшеницы в более широком масштабе.

Комсверпуть не сомневается, что вывозимая пшеница будет выгодно реализована на английском рынке. Тем более, что расходы по доставке сибирской пшеницы от Новосибирска и Омска до Лондона, Карским путем обойдется всего лишь 49 копеек на пуд, в то время как доставка одного пуда пшеницы от Новосибирска до Ленинграда обходится в 61 копейку.

Значительные достижения име-

ются у Комсверпутя и в отношении расходов по доставке как экспортных, так и импортных товаров. Так морской фрахт за тонну импорта в прошлом году равнялся 35 шиллингам и 9 пенсам, в настоящем же году он снижен до 33 шиллинга. Аналогичное снижение фрахта произошло и в отношении леса и громоздких товаров. Таким образом, фрахт северным морским путем с каждым годом приближается к фрахту до Архангельска.

Заметные снижения произошли и в отношении страховых расходов. Как снижение фрахта, так и снижения страховых расходов, все более и более приближает Комсверпутя к разрешению проблемы изжития дефицитности баланса Карских экспедиций. Все более и более становится возможным прибегать к перевозке экспорта морскими путями, не загружая их импортом из западных портов.

По последним сведениям как экспортная, так и импортная программа Карской будет выполнена полностью. Морская часть экспедиции отправляется из Лондона и Гамбурга 1 августа, речная же часть из Омска отправится 24—25 июля и из Томска—27 июля. Енисейская часть экспедиции отправляется 1 августа.

Д. А.

Письмо берлинских работниц к работникам Кузбасса.

Дорогие товарищи! Через нашего товарища, поехавшего к вам, мы посылаем вам горячий привет.

Мы, коммунистки-работницы в домохозяйки, 20-го Февралтункс-безеркесс грос Берлина желаем с настоящего времени иметь с вами связь через письма, мы желаем использовать вашу практику для нашей работы.

Наверно, вам известно, что положение наших рабочих в Германии ухудшается. Наши рабочие, а в особенности работницы, в настоящих условиях терпят много нужды и невзгод.

Мы, коммунистки, всеми силами стараемся организовать этих отсталых, еще несознательных женщин, и сделать из них борцов против капитализма. Но, к сожалению, нам приходится преодолевать очень много тормозов в нашей работе со стороны наших врагов.

Возможности и свободу, которую имеете вы, мы не имеем.

Капиталисты у нас еще имеют большую силу, в их руках пресса, кино, школы и церковь, через которые они распространяют ложные сказки о советской России, извращают положение в Союзе Советских Республик, а потому отсталые женщины Германии правду о громадных достижениях в Советском Союзе мало знают и если слышат от коммунистов, то не верят, что так это может быть, как им говорят.

Но несмотря на все, все-же многие у нас выявляют громадную заинтересованность в улучшении и росте Союза Советских Республик и мы будем очень рады иметь ваши подтверждения. Через связь с вами, мы надеемся заинтересовать и вовлечь ваших работниц в борьбу с капитализмом и в строительство советов Германии.

Поэтому просим удовлетворить вашу просьбу и писать нам. Если вы поможете нам завоевать борцов за рабочее дело.

С помощью вашей, нам, работницам Германии, легче будет выиграть победу в борьбе с капиталистами за освобождение рабочего класса.

Товарищ Кюн, которая едет к вам из Германии, даст вам полную информацию о нашей работе и вы увидите, что мы наше дело доведем до конца.

С коммунистическим приветом коммунистки-работницы и домохозяйки 20-ю Февралтункс-безеркесс грос Берлин.

По сибирской угольной промышленности

План угледобычи на 1926-1927 год.

НОВОСИБИРСК, (СИБРОСТА). В период пребывания в Новосибирске главного директора горной промышленности Союза и члена президиума ВСНХ Чубарова, Сибкрайсовнархоз выработал ориентировочный план угледобычи на 1926/1927 год.

В будущем году намечено добыть на всех коях Сибири 187 миллионов пудов угля, т. е. на 42 миллиона больше против текущего года. Увеличение добычи объясняется необходимостью покрытия части дефицита топливного баланса европейской части Союза на счет кузнецкого угля.

По отдельным трестам минимальный план добычи намечен так: по Кузбасстресту должно быть добыто—64 миллиона пудов, по АНК'у Кузбасс—80.700.000 пудов, на крестьянских шахтах—2.600.000 пудов, по Черембасстресту—35.000.000 пудов и на Черногорских коях—2.600.000 пудов.

Первоначально план добычи намечался в 181.000.000 пудов. Однако, этого количества не хватало бы для удовлетворения потребности всех потребителей сибирского угля, в связи с чем этот план был увеличен на 6.000.000 пудов. Эти 6 миллионов были распределены между АНК Кузбасс и Черембасстрестом. Чубаров высказался за увеличе-

ние добычи на 6 миллионов пудов исключительно за счет АНК'а, однако, Сибкрайсовнархоз с этим не согласился. Из 138 миллионов пудов, за исключением угля на собственные потребности, будет распределено 156 миллионов 844 тысячи пудов. Для Сибири, включая железные дороги и промышленные предприятия, потребность угля определена в 67.320.000 пудов.

На всебирские рынки предполагено вывезти 63.740.000 пудов, из которых Урал и Казакстан получит около 25.000.000 Самарская дорога—16.000.000, Пермская—10.000.000, Казанская—4.500.000 и Забайкальская—8.300.000 пудов.

В связи с увеличением добычи, трестам предложено строить свои планы как финансовые, так и жилищно-строительные, исходя из намеченных цифр добычи, как минимальных. Предполагая значительное увеличение рабочего состава, трестам предложено усилить жилищное строительство как на собственные средства, так и на средства, получаемые от коммунального банка, причем признано целесообразным авансирование рабочих и рабочие кооперативы для постройки жилищ собственными силами.

В будущем году произойдет значительное изменение в распре-

делении сибирского угля по районам. На всебирские рынки будет отправляться лишь кузнецкий уголь, которым будет удовлетворяться из сибирских потребителей лишь Омская железная дорога и западная Сибирь. Все остальные потребители, будут удовлетворяться Черемховскими и Черногорскими коями.

Недогрузка по АНК'у.

НОВОСИБИРСК, (СИБРОСТА). За первую половину июля по АНК'у отмечается значительный недогруз как кокса, так и угля. Сибкрайсовнархоз срочно запросил правление АНК'а о причинах недогрузки и тех мероприятиях, которые приняты для выполнения плана полностью. Недогруз по Ленинским коям за половину июля выразился в 212 вагонов, по Прокопьевским—373 вагонов, Хамический завод недогрузил 172 вагонов кокса.

Черемхово—выправляется.

НОВОСИБИРСК, (СИБРОСТА). В связи с значительным числом прогулов в мае, Черемховские копи недогрузили около 800 тысяч пудов угля. В июне положение выправилось, причем недогруз количество—200 тысяч пудов. В июле копи работают нормально, выполняют задания полностью.

„Кузбасс“ отвечает.

Т. т. Тельцовской, Стрежелинской, Фелякину, Чажову, рабочему Кемрудниву (фамилия не указал), Ярович, Нагановичу, Присягину, Землякову, Спицину, Вареникову, Кученок и друг., приславшим в редакцию номера облигаций 6 проц выигрышного займа 1922 года, что выигрыша на их облигации нет.

Наша помощь горнякам Англии.

Состоявшееся 23 июля собрание рабочих поверхностных цехов Кемрудника и сезонных рабочих,—членов союза строителей, после небольшого доклада о положении бастующих горняков Англии, постановило отчислять оживденный заработок в их пользу.

Кроме того, даем обещание и в дальнейшем, в трудную минуту протянуть братскую руку помощи.

Присутствующий.

Прогулы—позор рабочих,—язвы промышленности.

(Окончание. См. № газеты 172).

В числе прогульщиков центр тяжести лежит на старом рабочем. Особенно обильны прогулы вокруг дней получения. Три—четыре дня после получения шахта мертва, добыча спускается на 26 проц., или за четыре дня теряет 20.000 пудов. При выдаче аванса в текущем м-це мы потеряем еще 2 дня, т. е. 10.000 пудов.

Ленинский рудник в текущем году, включая мелкие шахты, в 1 июля выполнил годовое задание на 106 проц. Надо считать, что и сметное количество материалов к 1 июля подходит к концу, а во многих отдельных материалах наблюдается перерасход. Для последнего квартала у нас не хватает материалов.

Такие элементарные орудия, как лопаты, стекла к лампам Вольфа, ходовых размеров канаты, рудничные рельсы и карбит

расходованы все и пополнение необходимого количества сопряжено с необычайными трудностями.

Приходится употреблять деревянные лопаты, работать с лампами без стекол, перебрасывать рельсы с места на место, лишь бы найти возможность сохранить план работ.

К изжитию недостатка материалов приняты решительные меры: карбит ожидается из Ленинграда, рельсы—с Гурзавода, лопаты—из Москвы и т. д.

Временное затруднение актив шахты переживает с сознанием создавшегося положения и лишь отдельные лица недостаточно оценивают трудность момента, допуская дело до выходов по адресу хозоргана и техперсонала.

В августе шахта значительно обновляется в оборудовании. Ствол шахты доуглубляется на 10 мет-

Экономия настоящая, а не наоборот.

Нужно сознательное отношение к производству.

По поводу заметки, помещенной в газете № 148, под заглавием „Экономия наоборот“, даю следующее раз'яснение:

Необходимо поставить лишнего человека для уборки отлапоров угля, иначе он отвозится в отвал?

Это неверно! Весь уголь поступает обратно в элеватор, откуда на турму. О примеси глины говорилось не раз замазчикам лапоров, но из всех четырех товарищей выполняет это один рабочий Пузанов, которому за сознательное отношение к производству придется отдать предпочтение. Остальные требуют ежедневного предупреждения.

Замазчики не справляются с работой?

Это совершенно неверно.

Привожу цифровые данные: выдать и засыпать печь требуется самое большее 18 минут, а печей выдают, самое большее, на 11 батарей—12,—значит, помножить 12 на 18—выходит около 4-х часов. Остальное время, более 2-х часов, рабочий должен ничего не делать, а поэтому и была вручена уборка помещения замазчикам лапоров.

При сознательном отношении самих рабочих к производству, работа вполне выполнимая, а выполнимой она бывает тогда, когда администрации приходится все время подталкивать,—это нужно изживать. Елфилов.

Пропили землю—продали права.

Лесо-степь. По степи отделенные десятивертными пространствами раскидалась маленькое деревушки и села—разнонастрные сбирца изб.

В них: — глухомань, — тишина, — трудовая жизнь, без борьбы с соседями, без разработки „пятаков“ этой борьбы, без стремлений и...

— Так-ле? — Нет!

Никогда не была и не такова, особенно сейчас, наша деревня. Она не пруд стоячей воды,— море из далеких веков неспокойное. Ясно. В деревне идет упорная, ожесточенная, классовая борьба с своеобразной разработкой „платов“, включающих всяческие маскировки, ловушки и не отвергающая открытые атаки.

Побитно. Борются: — за власть, — за землю, — за кооперацию, — за укрепление хозяйства— две силы: бедняки и кулаки.

Третья—средняки или за первых или за вторых.

В первом случае: оживление работы сельсоветов, укрепление кооперации, общественной взаимопомощи, правильное обложение налогом, правильный раздел земли — путь укрепления социалистических начал.

Во втором случае: окоснение советской работы, захиревшие кооперации, в большинстве ликвидация дела общественной взаимопомощи, неправильное обложение налогом, неправальный раздел земли — путь, способствующий экономическому и политическому росту кулачества, а, стало быть, и укреплению позиций капитализма в деревне.

Поэтому важно скрепить бедняков и середняков в тесный союз, для борьбы с кулаком, для отстранения его от участия в общественно-политической жизни деревни.

Первый путь — путь бедняков и середняков.

Второй путь — путь кулаков, во не середняков.

Борьба. Враг-кулак хитер, изворотлив. Для того, чтобы укре-

пить свое хозяйственное положение и суметь главенствовать в деревне, через своих подставных лиц, проведенных в сельсоветы и управления других организаций,— он пускается на все.

О „маленький“, изстари общезвестной ловушке, в которую все-же попададут — наше слово.

На громадном, необозримом пространстве степи затерялась, из большого числа таких-же, деревушка Цыпино, Топкинского района, вашего округа.

В ней событие, важное и большое — это — передел земли.

В деревне неспокойно. В деревне взволнованы. Живущие — два лагеря: бедняки и кулаки. Близка... жеребьевка.

Земля—хорошая молочная корова. Ее удои — пшеница, рожь, овес, ячмень — им же, хлебам, травам, долог счет. Доят ее с жадностью. Источают. А как кормят? Плохо! Как ухаживают? Скверно! Поэтому — неравны ее части: одни лучше, другие хуже.

Вада лучшей кусок, чуть-ли не девяносто девять из ста, хотят его.

Не правда-ли? Пока так.

..А ведь можно и делается уже по другому, по новому,—об этом сказано много.

И вот борьба. Бедняки и кулаки. Кто кого?

Вино, самогон—злейшие враги. Пьяный способен на все. Он за вино, самогон—эту „чечевиичную похлебку“, продаст свои права, свои интересы и интересы общества.

Так и было. Факт—не анекдот. Сомневающимся—проверь.

Вино, самогон лились из четвертей, лагунок в стаканы, кружки, из них... известный путь!

Шумело в головах, не вязались речи, спал разум.

...Бедняки попали в ловко расставленную ловушку.

На утро враги-кулаки, поглаживая бороды, хитро подмигивая друг другу, смеялись,—причина: — лучшие части земли, при переделе, достались им.

Выгоды: урок — позор тем, которые — пропили землю — продали свои права.

П. Шахтин.

ров и добыча переходит на нижний горизонт, квершлаг и обходы уже окончены: под'ем и водоотлив с парового переходит на электрический. Для проветривания пройден на западном крыле второй шурф, под который проводится ходок. Восточное крыло получает освещенную вентиляционную струю, благодаря сбойке третьего бремсберга, с выработкой при вентиляционном шурфе. Подвижной состав увеличивается на 45 вагонок, которые погружены два дня тому назад в Гурьевске.

Такое состояние шахты говорит, что при недостаточном внимании самого рабочего кадра всякое организованное или техническое улучшение не дает хороших результатов, ибо многие достижения срываются прогулами или 3-х-4-х дневным похмельем.

Есть случаи, когда пьянство доводило до продажи снегодеды и инструментов в частные руки. А дальше следует воровство инструментов друг у друга, чтобы заместить казенное имущество.

Разве при таком положении можно доводить режим экономии хотя бы до сносных пределов, когда гуляет 27 проц. комплекта?

Ради прогулов, в чем бы корень их не заключался, мы на шахте „К. Маркс“ ежемесячно теряем 55.850 пудов.

В этом-ли интересы рабочего класса, когда нас засыпают тревожными телеграммами о недостатке топлива на железных дорогах, уральских заводах и кокса в Кемерово?

Нет, не такие ваказы даны нам 14 парт'ездом.

Н. А. Алешко.

РАБОРЫ, пишите в „Кузбассе“, басс“ о том, что сделано хозяйственниками по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

По гор. Щегловску.

Сколько поступило вкладов.

За июль месяц в сберегательные кассы Кузнецкого округа поступило 67 000 р. (за округлением). Выдано вкладов 68 800 р., остаток—144.000 р. Этот остаток разбивается: на крестьянские вклады—75.200 р. и на вклады городского населения и учреждений—68.800 р.

Рост остатков в сберегательных кассах.

На 1-е марта в сберегательных кассах округа остаток вкладов выражался в сумме 89.247 р. на 1-е апреля—85.639 р., на 1-е мая—144.200 р., на 1-е июня—145.400 р. и на 1-е июля—144.000 р.

Составление местных бюджетов.

Окргфо принимаются меры по составлению местных бюджетов на будущий год.

В настоящее время выехало в районы пять инструкторов для проведения работ по составлению местных бюджетов в риках.

Обследование агро-участков округа.

Заведующий сельско-хозяйственным отделом окруземуправления выехал для обследований всех агрономических участков округа.

Ясли для детей.

Окргдравом в городе открыты две ясли на двадцать коек. При яслях имеются две няни, кухарка, сестра-воспитательница, кормилица и заведывающая.

В среднем, в день через ясли проходит восемь-двенадцать детей.

Кредиты под семена трав.

Все землеробы, которые вывели семена трав, могут полу-

чить под них кредит в сельскохозяйственном складе или в сельском кооперативном союзе.

Округ закрыт для переселенцев.

Земуправлением возбуждено ходатайство о закрытии округа для переселенцев.

Переселенные в округ недопустимо, впредь до выявления колониального земельного фонда.

Постройка государственной конюшни.

Призвано необходимым построить в г. Щегловске окружную государственную конюшню для 18 племенных производителей. Из местного бюджета уже отпущено на постройку 5.000 р. и возбуждено ходатайство перед Сибкрайземуправлением об отпуске 9.000 р.

Постройка уже началась.

Оборудование помещений под вет. и агроучастки.

Комиссия, обследовавшая земуправление, нашла, что в округе ветеринарная и агрономическая сети слабо обеспечены помещениями. В виду этого окрисполком предложил всем рикам начать оборудование помещений.

Эпидемия в округе.

В округе развилась эпидемия сибирской язвы и повалки на скот. Борьба с эпидемией ведется ветеринарными отрядами, но у них чувствуется недостаток в прививочных материалах.

Постройка переселенческих баранов.

В г. Щегловске и Кузнецке, ввиду предстоящего наплыва пе-

реселенцев, предполагается начать постройку переселенческих баранов.

Возбуждено ходатайство перед Сибземуправлением о разрешении.

Постройка амбулатории.

Против новых построек, в городе начата постройка окружной амбулатории.

В настоящее время выведен уже фундамент будущего дома.

Состояние рынка.

На окружном рынке за июль наблюдается большое оживление внебиржевых оборотов. Так, сделок заключено 80 на сумму 1.144.000 р.

Оживление с мануфактурой.

В июле наблюдалось оживление с текстильными товарами. Так, в мае было продано по округу мануфактуры в оптовой торговле на 121.000 р., а в июле уже на 155.000 р.

Бюджет округа на будущий год.

В расходной части бюджета главное внимание будет уделено культурно-хозяйственным нуждам округа. Так, например, ориентировочная сумма в процентном отношении к расходной части бюджета на народное образование выражается в 36,5 проц. на здравоохранение—в 15,8 проц. и на сельское хозяйство—7 проц.

Приглашение специалистов.

Окргземуправлением возбуждено ходатайство перед Сибземуправлением о назначении в округ специалиста по мелворазным работам и одного специалиста по гнестейному строительству.

Отклики и разъяснения.

На заметку „Инструктор Вельманн не соответствует назначению“ сообщают: Нельзя отрицать того, что эта ошибка была, но с той разницей, что в этой истории я не играл никакой роли. Чертеж был сделан не мной и не с моих слов, а газетным бачком надо быть не меня а виновного, ибо от управления АИК есть приказ о проверке чертежей, заведывающим данного отдела, в обязанности которого входит следить за правильностью. Возьмем, например, эти бочко просверленные дыры на фляжках, что ставят мне в обвинение, а между тем, объясняется это просто переверной нормаль раньше существовавших, на новые „анковские“.

О шестерне на коксувталквателе отмечу следующее: сначала неправилно сделанный чертеж был во время много переделан и сделанный сейчас шестерни уже работают. Из этого видно, что выше перечисленные ошибки были допущены не мною, а если автор думает, что я не соответствую должности конструктора, то я могу показать мои конструкции, которые в настоящее время хорошо работают. Вельманн.

Почтовый ящик.

Киселеву (У. Соси в кий рик). Битан циюную книжку перешлите в контору газеты „Кузбасс“.

Ему же „Хлебное вино“—нет смысла помещать.

Перо юниора (здесь). Ваша заметка не пойдет. О поведении комсомольца Сидоровича сообщите в ячейку.

Своему (Ленинск). То же. Пишите больше о деловой работе ячейки.

Смыкову (Шшино). „Междуна, одный день кооперации“—не пойдет. Пишите, как сейчас работает кооператив и что им предельно.

СПЕШИТЕ КУПИТЬ

продающийся дом по Островскому пер. № 6. К-1-4.

Внимание сберкассам.

Сейчас нет каких-либо оснований сомневаться в том, что у рабочего, крестьянина и служащего иногда в отдельные периоды года скапливаются излишки денежных средств, которые хранятся каждым в одиночку, подвергаясь не только опасности потери, воровства и т. д., но и просто личному растрачиванию.

Ведь, от периода падающей валюты у нас осталась еще психология расточителей, ослабленная задержка в расходовании лично принадлежащих им средств.

От этих опасностей, как внешнего, так и личного характера, и призваны страховать население трудовые сберегательные кассы.

Сберегательные кассы пока еще не играют той ответственной роли, которую они призваны играть в системе кредитных учреждений Советского Союза и не играют, главным образом, потому, что им не уделялось достаточно внимания, что основные их цели неизвестны широкому слою населения.

Поэтому сейчас чрезвычайно важно привлечь внимание широких слоев населения к сберегательным кассам, разъяснить их роль в личной жизни всего Союза и научить, научить до привычки, широко пользоваться ими.

Городское население, начиная с рабочих и кончая лицами свободных профессий, все более и более втягиваются в число вкладчиков государственной сберегательной кассы.

Недостаточно осведомлено о задачах сберегательных касс крестьянство. В этом отношении еще многое предстоит сделать. Нужно приложить много энергии, чтобы разъяснить крестьянству всю выгоду сбережений в деньгах в сберкассах, а не в кубышках и карманах. Нужно рассеять у крестьянства то недоверие к сберкассам, которое у них осталось в результате обеспечения вложенных в довоенное время сбережений.

В настоящее время сеть сберегательных касс расширяется в сторону приближения ее к крестьянскому населению: сберегательные кассы организуются при избах-читальнях, домах крестьянина и т. д.

В кампании по популяризации должны принять участие все партийные, советские и профессиональные силы города и деревни.

Необходимо, чтобы не осталось ни одного „неграмотного“ в отношении знаний идей сберегательных касс и тех выгод, которая она дает.

Эта ликвидация неграмотности должна быть проведена путем постановки популярных живых докладов на собраниях.

На этих собраниях население должно выявить, что мешает широкому слою прибегать к услугам сберегательных касс.

В отношении сбережений, как основного вида осуществления режима экономии в быту застрельщиками в городе должны быть ответственные, партийные, советские и профессиональные работники, в селах актив и сельская интеллигенция. Личный пример передовой части населения будет лучшей агитацией за трудовое сбережение.

Работники сберкасс должны отказать от казенного отношения к своему делу и принять живое участие в популяризационной кампании.

Огромную роль в популяризации идей сберегательных касс могут играть школы, изба-читальни, дома крестьянина.

Надо всерьез и надолго взяться за организацию и проведение режима экономии в быту, путем сбережений вносимых в сберкассы, дабы режим экономии стал не режимом, а привычкой экономить.

А. Краснобаев.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

26 июля на табуне, собирающемся на Советской, потерялась корова, масти черной, белохребтая, с рогами, на лбу белое пятно, между рогов привязано красной тряпочкой. Знающему сообщить в редакцию т. Керих. К-1-840.

Из залы суда.

Доигрались.

Это было в деревне Креково. День праздничный—воскресенье. Народ свободный Самогону много.

У гр. Королева собралась небольшая компания, затеяла игру в 21. В компании был, гр. Кочурин, Щербаков, Просвиркин, Дудашников. Сначала играли мирно. Каждый, кто срывал банк, покупал самогон, который тут же распивал самогон. Под конец игры немного повздорили, но дело обошлось благополучно. От Королева уже поздно было все вышли вместе Щербаков и Просвиркин пошли в обивку выграл, а следом за ними Кочурин и Дудашников.

Когда Щербаков и Просвиркин отошли немного от дому, Просвиркин схватил Щербакова и ни с того, ни с сего принялся душить. Щербаков захрипел. В это время подошли Дудашников и, вияв в беде своего приятеля, повернувшись к нему хватанул Просвиркина.

К дерущимсь пошел Кочурин. Не так бьешь! Бей по нашему по кочурински!—схватил у Дудашникова стег и реанул Просвиркина по лбу. Просвиркин сразу обмяк и уткнулся головой в снег.

После этого Щербаков, Кочурин и Дудашников направились в один дом, где Щербаков уснул, Кочурин и Дудашников, выпив самогону, направились к гр. Колокольцову, разбудили его и приказали развозить их по домам. Дорогой Колокольцов наткнулся на убитого Просвиркина, которого Кочурин хотел звать на сани.

В проруби! Но Колокольцов везти в прорубь Просвиркина отказался. Он круто повернул коня и с великими всколыхнул на себя Кочурина и Дудашниковым вернулся обратно.

28-го июля Щербаков, Дудашников и Кочурин предстали перед судом. В преступлении сознались. приговор будет завтра.

Джен.

РАБОРЫ!

Пишите о летней культурной работе—об экскурсиях, прогулках, спорте и др. ее видах.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Покушение на жизнь жены В ночь на 28-е июля, на почве семейных неурядиц, помощник Кузнецкого окрисполкома Зыков, в пьяном виде, около здания окрисполкома, выстрелил из револьвера в свою жену Евдокию Зыкову и ранил ее в живот.

Зыкова была в последней стадии беременности. Она отправлена в городскую больницу, где ей была произведена операция. Ребенок извлечен и пока живой.

Состояние раненой близко к смерти. Убийство. Старший милиционер первого участка Крапивинского района: ого управления милиции, выехавший для производства дознания по делу убийства гр. Бабушкина, в деревне Березиной убит гр. Губкина Ивана.

Причины убийства не выяснены.

Пойманы грабители. Уголовным розыском задержаны участники ограбления новосибирского торговца Зайцева, которое произошло 27 июня, гр-не Соколов Сергей и Моркин.

В преступлении грабители сознались. С краденными лошадами. Уголовным розыском задержаны гг. Ануфриев И и Лысенко И. с двумя краденными лошадьми, которых они купали у цыгане Безлюжого.

Прислуга-воровна. Задержана прислуга, служившая у гр. Мейснер.—Кутаева Тався, которая похитила у хозяина разные домашние вещи.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

В субботу, 31 июля, в 6 час. веч., в помещении красного уголка поверхностных цехов Кемрудника, назначается заседание президиума горсовета.

На повестке дня: 1) Об исполнении бюджета за 3й квартал; 2) отчет о работе отдела местного хозяйства и районов.

На заседании явка обязательна членов президиума и членов бюро секций и желательна явка всех рабочих и служащих.

В воскресенье, 1-го августа, в 12 ч. дня, в помещении округа назначается заседание коммунальной секции.

На повестке дня: доклад финотдела о городском налоге; доклад комиссии по обследованию фермы Аик и района.

ИЗБИРАТЕЛИ,
идите на отчетное собрание.

В воскресенье 1 августа, в 2 часа дня, в помещении межсоюзного клуба в Щегловске, созывается собрание граждан города Щегловска как членов профсоюзов, так домохозяек и крестьян.

На повестке дня: отчетный доклад о работе горсовета.

Президиум горсовета.

Собрание рабников
Центральной и Владимирской шахт
— КЕМРУДНИКА.

Назначается в саду рабклуба рудника 31 (суббота) июля, в 6 час. вечера.

Явка стенкоров и заинтересованных рабочих крайне желательна.

Повестка дня: 1. Итоги Всесоюзного совещания рабсельгоров. 2. Ближайшие задачи работы.

Редакция газеты „Кузбасс“.

Нижепоименованные документы, похищенные, или утерянные, считать недействительными:

- Уч. воиз кв. № 133, выд. Омск. УВК на имя Максимова А. Ф. 52.
- Уч. о след. в г. Кузнецк, выдан. Ново-Сибир. ГПУ на имя Розенблюм М. Г. 53.
- Уч. воиз, кв., выд. Курак, рик'ом и уч. о прох. допразводг., выд. Курак, воивком. на имя Хаустова Т. В. 698.
- Пасп. за № 292, выд. Куал. окр. АО на имя Хорошавина П. В. 699.
- Кв. о приеме на хр. гасп., выдан. Кем. раймиа. в чл. фил. Хивзай, завкомом СГ на имя Срывакина Я. А. 700.
- Уч. личн., выд. Кем. рик'ом и уч. воиз, кв., выд. Куз ОВК на имя Астафьяна С. В. 701.

В контору редакции требуется **КОНТОРЩИК.** Об условиях справиться в часы занятий у зав. конторой тов. Пецевича.